

接待547.81万人次 街心公园受青睐

市属公园长假游园人数创新高

本报讯(记者 刘晓亮)10月9日,记者从市园林局获悉,国庆假期,市属各公园共接待游客547.81万人次,与2023年国庆期间(9月29日至10月5日)326.24万人次相比,大幅增加221.57万人次,同比增长67.7%,创历史新高。其中,10月5日单日游客数量最多,人数为85.17万人次。

市公园服务中心工作人员介绍,汾河景区共接待游客120万人次,街心公园共接待游客112.16万人次,迎泽

公园共接待游客86.71万人次,五一广场游园共接待游客38.18万人次,双塔公园共接待游客35万人次,晋阳湖公园共接待游客29.1万人次,太原植物园共接待游客20.2万人次,太原动物园共接待游客19.07万人次,古城公园共接待游客13.79万人次,龙潭公园共接待游客11.92万人次……

其中,街心公园可谓是“异军突起”。据了解,街心公园不像其他公园一样,都是单独一处。它总共包含6处

游园,迎泽大桥两头的四处游园——珠林园、墨艺苑、缤秀园、青年园(依次位于桥东南、北侧,桥西南、北侧)以及桃园和鼓楼广场(依次位于桃园北路桃园三巷口,解放路府西街口东南角)。国庆假期,刚刚整饬一新的迎泽大桥成了最火爆的打卡点,从早到晚游人络绎不绝、摩肩接踵,作为配套的四处游园,也受到了广大市民、外地游客的青睐。同样原因,汾河景区游客人数也比往年多了不少。

此外,丰富多彩的文化娱乐活动也是广大市民游园的重要因素。比如双塔公园、迎泽公园、太原植物园开展的第三十四届菊花展,吸引了众多游客观赏打卡。太原动物园围绕《黑神话:悟空》内容,开展“跟着悟空游太动”活动,深受小朋友们的喜爱。太原植物园举办植物大迷宫、小丑嘉年华、“夏日梦幻”音乐角等活动,为广大游客带来了丰富、安全、有序的假日游玩体验。

品非遗美食 赏非遗文化

百名国外艺术家相聚太原“老字号”

本报讯(记者 李晓并)一对雌雄狮子,穿行于各种肤色的国际友人间,一段非遗舞狮表演迎来满场喝彩。10月8日晚,来自法国、意大利、马来西亚、哥伦比亚、克罗地亚的100余名艺术家,相聚山西老字号非遗美食馆林香斋,品鉴山西非遗美食,共赏国际非遗文化,上演一场中外非遗文化交流盛宴。

这是太原市非物质文化遗产协会与世界文化协会合作承办的非遗交流展。刚刚在清徐参加了第二届中法(太原·加纳)国际艺术周的国外艺术家们还沉浸在前几天激情欢快的情绪中,步入山西非遗美食集结地林香斋,听说这是一个有着近110年悠久历史的老字号品牌,发出啧啧惊叹。国外艺术家们次第出场,马来西亚的舞者舞动着古韵新姿的文化烂漫;斯里兰卡的艺术家演绎出热带国度特有

的民族色彩;法国悠扬浪漫的华尔兹舞曲令人心旌荡漾;意大利舞蹈枝枝蔓蔓缠绕出旖旎的梦幻;还有来自哥伦比亚、圭亚那、克罗地亚的艺术家们纷纷献上精彩的表演。不同地域、不同文化、不同风格的舞蹈在这里交汇融合、激情碰撞,引起现场观众的热烈掌声。

台上,喜娘文化、吹面气球等山西非遗表演轮番上场。台下,山西过油肉、太原老火锅、太原醋鱼等非遗美食纷纷上桌。“我从未想象到面食会有这么神奇的力量,我会永远铭记这次难忘的旅程。”活动现场,非遗面食表演令来自哥伦比亚的艺术家非常激动。

太原市非物质文化遗产协会会长佟振宇介绍说,太原是一个文化底蕴深厚的城市,拥有国家级非物质文化遗产18项、省级非物质文化遗产96项、市级非物质文化遗产222项。这些



外国艺术家观看面艺表演。王韵菲 摄

非物质文化遗产犹如一颗颗璀璨的明珠,在岁月的长河中闪耀着独特的光芒。百年老店林香斋是山西的非遗美食基地,承载着山西面食、过油肉、太

原醋鱼、太原铜火锅等山西非遗美食的传承使命,希望通过与世界各国非遗项目的交流,让太原乃至山西的非遗项目和非遗技艺走向世界。



方便老人出行 征集乘客意见

本报讯(记者 齐向真 通讯员 薄元佳 马丽娜)为弘扬尊老爱老的传统美德,提升公交敬老服务温度,10月9日上午,重阳节前夕,太原公交二公司驾驶员选择不同时段的3路公交车,向老年乘客征集“适老化”出行意见及建议,全面了解老年乘客乘车需求,助力老年乘客安全、便捷出行。

3路公交车途经多个大型老旧小区、3个公园、7所学校、12所医院、柳巷商圈等繁华地段,是沿

线老年乘客购物、游玩、就医出行的主干线。作为一条“敬老文明号”公交线路,每天运送数不胜数的老年乘客外出。

上午9时许,在市人大站,一辆3路公交车上热闹非凡。“师傅,您坐3路公交车感觉怎么样”“您对3路有什么意见或建议吗”“司机服务态度怎么样”3路车优秀驾驶员王志强与乘客展开交流。“我们老年人行动慢,希望司机能多等我们一下”“有时候出来

坐车听不见报站,希望司机能口头告一下”“轻点踩刹车,容易头晕”……车上老年乘客争先恐后地提出意见。王志强一边记录一边耐心解答,不一会儿就征集了7条意见及建议。

近年来,3路公交车相继推出多项敬老爱老服务,成为老年乘客交口称赞的“敬老文明号”。王志强告诉大家,这些意见汇总后将直接报分公司,针对乘客提出的问题作出整改。

太原至韩国首尔航线开通

首班搭载139名韩籍旅客抵并

本报讯(记者 李涛 通讯员 仙博)10月8日,一架由太原武宿国际机场前往韩国首尔仁川机场的航班顺利起飞,标志着太原往返韩国首尔的航线正式开通。当日的首班回国航班,搭载139名韩国籍旅客抵达太原。这是今年继清州通航以来,我省开通的第二条韩国航线。

该航线由吉祥航空执飞,班期为每周二、六执行,去程航班号为HO1629,计划于16:55从太原起飞,20:15抵达首尔仁川;回程航班号为HO1630,计划于21:15从首尔仁川起飞,22:45抵达太原(航班时刻均为当地时间)。

时下依托《黑神话:悟空》在全球范围的热度,山西深厚的历史文化底蕴,吸引了全国乃至海外关注,各地游客纷至沓来。今年以来,太原机场累计开通至曼谷、芽庄、名古屋、清州、首尔、莫斯科、新加坡、悉尼等11条国际及地区客运航线,通达全球7个国家,其中通达“一带一路”沿线5个国家的7个城市,初步构建起我省融入世界、开放发展的航空通道,成为助推全省打造内陆地区对外开放新高地,对接落实高质量共建“一带一路”八项行动,实现不断扩大对外开放的重要支撑。